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Procès-verbal 

de la réunion du 14 mars 2023 

à 19 heures par Zoom 

Présences : Richardson Eugène, Annick Racine, Sylvain Chartier, Reginald Sorel et 
Hélène Ruel 
 

1. Mot de bienvenue 
Richardson Eugène préside sa première réunion depuis qu’il a été élu. Il souhaite la 
bienvenue aux membres du comité. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
Reginald propose l’adoption de l’ordre du jour tel que rédigé, Annick l’appuie. 

 
Adopté à l’unanimité 

 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 29 novembre 2022 (Zoom) 

Reginald propose l’adoption du procès-verbal, Sylvain l’appuie. 
Adopté à l’unanimité 

 
4. Suivi de la réunion du 29 novembre 2022 

 
4.1 Nouvelles du projet de SOJETHO à Thomonde 
Le projet en est à sa troisième étape. À ce jour, SOJETHO a distribué des cabris à 22 
familles. Huit autres familles devraient recevoir leurs chèvres au cours des prochains 
jours. Une fête «patronale» en présence des autorités municipales devrait ponctuer la 
réussite du projet. On souhaite des photographies en vue d’un autre article à diffuser 
dans le Cyber-bulletin de mai. Une rencontre Zoom devrait être convoquée d’ici deux 
semaines pour permettre l’échange entre Richardson, Reginald et des représentants 
de SOJETHO. On demandera entre autres combien d’heures durait la formation. 
 
4.2 État de la situation et des besoins de Pilate (nouveau projet) 
Reginald reste en contact avec Agathe Pellerin et le père Marcel Janvier. Ce dernier 
devrait nous faire parvenir des informations (devis entre autres) concernant le 
creusage d’un nouveau puits et l’achat d’une pompe afin de le raccorder au système 
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d’ozone. Selon les informations fournies jusqu’à maintenant, ce chantier devrait 
nécessiter un budget de 10 000 $ (US). Ce projet figurait en tête de liste des priorités 
énoncées par le père Marcel. Ce système fournit de l’eau potable quelque 780 élèves 
de trois écoles. Il semble que l’on puisse aussi vendre de l’eau et que les profits 
puissent servir à financer la maintenance du système. 
 
Annick propose que Reginald formule le projet (creusage du puits, acquisition d’une 
pompe, raccordement au système d’ozone), le présente à l’AQANU Bois-Francs qui 
l’acheminera ensuite au comité d’analyse et, enfin, au conseil d’administration de 
l’AQANU nationale. Hélène donne son appui. 

Adopté à l’unanimité 
 
 

5. États financiers 
 
5.1 Dépôt des états financiers, dont ceux du soutien à la scolarisation 
À ce jour, le budget disponible pour des projets avoisine les 15 000 $. De cette somme, 
il faut soustraire les frais administratifs de la dernière tranche versée à SOJETHO ainsi 
que les frais administratifs du budget voué au soutien à la scolarisation. 
À ce sujet, AQANU-Bois-Francs a fait parvenir la somme de 4900 $ à Agathe pour 
soutenir 15 «parrainés» dont un à l’université. Au total, le budget atteignait 5025 $,  
une étudiante ayant perdu la vie. Par ailleurs, un parrain important ne contribue plus 
au soutien scolaire. 
 
5.2 Résultats de la sollicitation pour le Club des 100 
Les membres félicitent Reginald pour tous les efforts et l’approche personnalisée qu’il 
a adoptée pour solliciter les dons. Il a récolté la somme de 5500 $, cela sans compter 
les démarches qu’il a entreprises auprès de la FEC-CSQ. Cette dernière a signé une 
entente de collaboration avec l’AQANU, s’engageant à financer des projets liés à 
l’éducation. Elle a même accepté de financer (3564,20 $) la recherche doctorale de 
sœur Marie Mamoune Maurice. Il a également convaincu la Fondation Jacques et 
Michel Auger de financer aussi cette recherche (5000 $). 
 
5.3 Transfert de 500 $ dans le cadre du projet de réfection de la cour d’école 
Le prédécesseur du père Marcel Janvier, Frantzdy Joseph avait fait état d’une dette de 
500 $ à la suite des travaux de réaménagement de la cour de l’école Sacré-Cœur de 
Pilate, chantier qu’avait financé l’OECTA il y a deux ans. Or, le curé actuel ne nous pas 
parlé de cette dette. Est-elle toujours pendante? La question sera posée à Agathe. 
Si la dette existe toujours, Reginald propose, Hélène l’appuie que l’AQANU-Bois-Francs 
procède à un transfert de 500 $ à Agathe. 

Adopté à l’unanimité 
 

 
6. AQANU-Bois-Francs en visite au bureau du député Éric Lefebvre (13 mars 2023) 

Comme le député Éric Lefebvre n’avait pas eu assez de temps pour échanger avec la 
délégation des Bois-Francs à la suite de sa déclaration soulignant le 50e anniversaire 
de l’AQANU à l’Assemblée nationale le 14 février, il nous accueillait à son bureau de 
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Victoriaville le 13 mars. Roland Gingras, Robert Arsenault, Reginald Sorel et Hélène 
Ruel s’y sont rendus pour lui remettre une tasse et un T-shirt du 50e anniversaire. Un 
article traitera de cette visite dans le Cyber-bulletin du 1er avril. 
 

7. Nouvelles de l’AQANU nationale 
Membre du conseil d’administration, Richardson n’a pu participer à la dernière 
réunion. 
 

8. Questions diverses 
Sylvain souhaiterait que déjà, la communauté de Pilate formule ses vœux quant aux 
projets qu’elle souhaite voir se réaliser. On pourrait ainsi établir des priorités et un 
échéancier. Il serait alors possible de mener une campagne de financement en 
nommant les projets que l’on veut financer. 
Même réflexion en ce qui regarde SOJETHO. Il faudrait vérifier auprès de ce partenaire 
s’il souhaite une extension de son projet ou encore la réalisation d’un tout autre 
nouveau projet.  

 
9.     Prochaine rencontre 
        Nous organiserons une autre rencontre à la suite de l’échange Zoom avec SOJETHO 
 
La réunion prend fin à 20 heures 
 

Par Hélène Ruel 
 
  
  
 
 

 


